
Procès verbal 
Rencontre du 28 mars 2022 
19h00 – Présentiel 
Comité consultatif en loisirs (CCL) 

 
Étaient présents : Madame Patricia St-Laurent, Madame Chantal Beauchemin, 
Monsieur Daniel Désilets, Monsieur Eric Lambert, Monsieur André Boudreau, 
Madame Annie Houle 
Étaient absents : Madame Geneviève Beaulieu, Madame Audrey Sévigny 
 

1. Mot de bienvenue  

Monsieur André Boudreau souhaite la bienvenue aux gens présents et fait la lecture 
de l’ordre du jour. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Deux amendements sont proposés à l’ordre du jour : Monsieur André Boudreau 
propose d’ajouter un point « Semaine de relâche – patinoire » à la section 5 ainsi qu’un 
un point « activité de Pâques » à la même section. 

Les amendements sont acceptés à l’unanimité. 

Madame Patricia St-Laurent propose l’adoption de l’ordre du jour amendé, secondée 
par Monsieur Eric Lambert. 

 

3. Programmation printemps et été 2022 

Les activités se déroulent somme toute bien mais la programmation comporte des 
défis logistiques qui doivent être résolus. Les inscriptions des activités de la session 
de printemps 2022 débutent bientôt, mais le début de chaque activité sera différent, 
en fonction de la fin de chacune des activités de la session d’hiver 2022. 
Le service des loisirs s’affaire également à la préparation d’une programmation 
estivale qui comportera de nouvelles activités, comme des cours de tennis ou 
d’ateliers créatifs pour tous les âges. D’autres informations seront disponibles au 
prochain CCL. 
 
Il est discuté de contacter de monter une offre d’activités nautiques sur la rivière 
Richelieu pour l’été 2023. Monsieur Daniel Désilets est chargé de chapeauter ce 
projet, accompagné par le service des loisirs qui contactera les villes environnantes 
pour obtenir des informations sur leur offre nautique.  
Une demande nous est parvenue afin d’offrir des activités informatiques aux retraités 
et membres de la FADOQ. Madame Patricia St-Laurent se charge de contacter 
Monsieur Réal Déry, président de la FADOQ, pour le suivi de ce dossier. 
 
 



 
4. Loisirs 2022  

• Plaisirs d’hiver (25 février) 

Une centaine de personnes ont participé à l’événement, malgré une température qui 
ne collaborait pas. Des solutions sont apportées afin d’obtenir une meilleure 
participation pour l’édition 2023, telles que de tenir l’événement un samedi en après-
midi, plus tôt dans la saison et s’assurer d’avoir l’option de remettre l’événement au 
lendemain en cas de mauvaise température. 

• Fête de l’eau (4 juin) 

Les préparations de l’événement sont en cours et devrait être finalisées au cours des 
prochaines semaines. Le COVABAR devrait être présent à l’événement. 

• Grand Défi Pierre-Lavoie (11 juin) 

Des rencontres et suivis réguliers sont effectués avec le comité organisateur, la 
Municipalité et les pompiers afin d’assurer le bon déroulement de cet événement. 

• Fête Nationale 2021 (23 juin) 

La préparation de la Fête nationale 2022 avance bien. Plusieurs éléments sont déjà 
réglés et de nouvelles activités seront offertes aux festivaliers. Il est recommandé par 
le CCL d’offrir plus d’une sorte de bières, quitte à ne pas les vendre aux mêmes prix. 
La programmation devrait être complétée d’ici au prochain CCL. 

• Camp de jour 2022 

La gestion du camp de jour est maintenant déléguée à l’entreprise AES-GVL pour la 
saison 2022. Le CCL rappelle que la Municipalité collaborera avec le fournisseur à 
toutes les étapes de la réalisation de son mandat et que la population devrait être 
informée de ce fait, afin d’éviter de la confusion. Le processus suit son cours et les 
inscriptions débuteront le 12 avril 2022, dès 8h30. 

• Soccer, été 2022 

Les inscriptions sont presque terminées, nous observons une augmentation des 
inscriptions à cette activité. Une nouvelle catégorie, le U17, pourrait voir le jour, la 
Municipalité recueillant présentement les pré-inscriptions pour cette catégorie, Le 
service des loisirs reçoit le mandat de regarder les possibilités de modalités de 
remboursement des frais associés au traversier pour les participants qui doivent 
l’emprunter lors des parties et pratiques., Madame Patricia St-Laurent affirme qu’un 
montant est prévu au budget pour de tels remboursements et demande à Monsieur 
André Boudreau d’effectuer un suivi à ce sujet.  



5. Autres sujets 

• Lignage de la patinoire 

Le lignage de la patinoire sera effectué ce printemps, quand la température le permet. 
Deux terrains de pickleball seront ajoutés à cette surface. Madame Patricia St-Laurent 
suggère de faire un appel d’offres afin de trouver le soumissionnaire le moins 
dispendieux. Un suivi sera effectué avec la direction générale pour confirmer les 
prochaines étapes sous peu. 

 

• Semaine de relâche – Patinoire 

Les membres du CCL souhaitaient discuter de la situation entourant la fermeture de 
la patinoire pendant la semaine de relâche 2022. Les intervenants de la Municipalité 
conviennent que la situation n’était pas idéale pour les citoyens mais assurent que 
des actions concrètes seront discutées au conseil municipal afin de favoriser la 
satisfaction des Saint-Marcois, tout en sollicitant leur participation. Monsieur Eric 
Lambert rappelle qu’il se porte volontaire pour participer au processus décisionnel et 
le CCL confirme qu’il pourra y participer, une fois les orientations à prendre définies. 

 

• Activités de Pâques 2022 

Suite à une suggestion de Mme Audrey Sévigny, le CCL se penche sur la possibilité 
d’organiser une activité entourant la fête de Pâques. Quelques projets sont avancés, 
mais puisque le service des loisirs ne dispose pas de budget disponible pour un tel 
événement, Madame Patricia St-Laurent reçoit le mandat de vérifier avec Madame 
Marie-Claude Racine, responsable des familles, la possibilité de débloquer un tel 
budget. Le suivi sera effectué dans les prochaines semaines afin d’être prêts pour 
l’événement, le cas échéant.  

6. Prochaine rencontre  

La prochaine rencontre est prévue le lundi, 25 avril, à 19h, en présentiel. 

 

7. Fin de la rencontre 

Monsieur André Boudreau propose la fin de la rencontre à 21h. Adopté à 

l’unanimité. 


